


Discours cérémonie des vœux du 6 janvier 2019

Madame la conseillère départementale Emilie Helderle,   
Monsieur Claude Abel, président de la Communauté de communes du Val d’argent,
[bookmark: _GoBack]Mesdames et messieurs les maires, les élus et Chers Collègues du conseil municipal,
Monsieur le Major Weil commandant de la Brigade de gendarmerie,
Monsieur le Capitane Schifferlé représentant le Corps des Sapeurs-Pompiers, 
Messieurs les représentants des cultes, 
Mesdames et messieurs les commerçants et chefs d’entreprises,
Mesdames et Monsieur les directeurs d’école,
Mesdames et messieurs les présidents d’associations,
Mesdames et messieurs les agents municipaux,
Mesdames et messieurs les représentants de la presse 
Le Conseil Municipal des enfants,


Mesdames, messieurs, chers amis,

Bienvenue à toutes et à tous, pour ce moment de convivialité et d’échanges de vœux.
Moment de convivialité, certes, mais aussi moment de démocratie, pour vous rendre compte de l’action de votre municipalité lors de l’année 2018. 
La cérémonie des vœux fait partie de la tradition républicaine.
C’est un vrai bonheur de vous voir si nombreux, réunis, pour célébrer la nouvelle année.
Je dois excuser un certain nombre de personnes retenues par d’autres obligations, localement le maire de Rombach le Franc J-Pierre Hestin et par rapport à l’actualité de ces derniers jours, deux personnalités qui étaient présentent lors de l’incendie de la nuit du 3 janvier 2018 le préfet du département du Haut-Rhin M. Laurent TOUVET et la Présidente du Conseil Département Mme Brigitte Klinkert.

La cérémonie des vœux de cette année est un peu particulière,  car je m’exprime devant vous en tant que Maire de Sainte Croix-aux-Mines et souhaiterais avant tout, rendre hommage à mon prédécesseur Claude Schmitt démissionnaire de tous ses mandats pour raisons médicales.
C’était une décision difficile à prendre, qu’il a su prendre dans l’intérêt général de la commune.  
Merci Claude pour le travail accompli au sein de notre collectivité.
Nous avons toujours géré la commune en équipe, la transition a donc été facilitée car notre force n’est pas individuelle, mais collective.
Notre force a toujours été en notre capacité, à travailler ensemble et de surcroît à votre service.
Marie-Christine Salber, a assumée l’intérim  dans la gestion des affaires courantes et a organisé l’élection de la nouvelle Municipalité. Je tiens à la remercier pour ce travail.
Avant de commenter l’année passée, permettez-moi Mesdames et Messieurs, d’avoir une pensée particulière aux sinistrées de la nuit du 3 janvier 2019 au 10 A les Halles.
Un lourd bilan matériel mais heureusement nous ne déplorons aucunes victimes, c’est l’essentiel. 15 familles sinistrées, représentant 30 personnes ont été prises en charge. 
La réactivité de la Municipalité a été immédiate, avec l’aide des services de l’Etat et du département nous avons gérer au mieux cette crise et avons apporté toutes l’aide possible aux victimes de l’incendie.
Je remercie le préfet du département du Haut-Rhin M. Laurent TOUVET et la Présidente du Conseil Département Mme Brigitte Klinkert pour leur soutien et leur aide personnel.
On ne peut que remercier l’ensemble des sapeurs-pompiers pour avoir maitriser ce feu, je salue ici le Capitaine Michel Schifferlé pour la bonne coordination des moyens mis en œuvre.
Claude Abel m’a aidé à gérer cette crise, il était à mes côté le soir même du sinistre et présent dès le lendemain matin à la première heure à la Mairie.
Merci très cher collègue pour ton aide précieuse.
Nous avons gérer une cellule de crise toute la journée du vendredi 4 janvier à la Mairie, afin de répondre aux besoins des victimes.
L’ensemble du personnel communal s’est mobilisé dans cette tâche, les assistances sociales du département ont renforcé le dispositif communal, un soutien financier et psychologique a été apporté aux personnes.
Merci pour toutes les associations qui sont mobilisé, les Restaurants du Cœur, la Croix-Rouge, Val Avenir …
Merci pour tous les bénévoles qui se sont mobiliser et qui continuent à se mobiliser.
Ils ont besoins de nous, de vous tous, nous avons toujours des besoins en vêtements, en draps.
Vous pouvez continuer à les aider, en nous les apportant à la Mairie.
Nous avons décidé de suivre individuellement les victimes de l’incendie dans les prochains temps, ils peuvent compter sur la solidarité communale, départementale et nationale.  
Notre prochaine réunion est fixée à demain après-midi 14h00 à la Mairie avec l’ensemble des familles sinistrées en présence des services du département, de la Gendarmerie, du Syndic et de la société Polytech spécialiste de la gestion de crise après incendie.
L’année qui vient de terminer a été particulièrement difficile, avec l’horreur vécue à Strasbourg le 11 décembre 2018.
Le marché de Noël a été frappé par un attentat terroriste, nos pensées vont aux victimes de Strasbourg et à leurs proches.
Nous devons être plus soudés que jamais, et vigilants afin d’éradiquer ce terrorisme indigne de l’humanité.
Le terrorisme ne doit pas gagner, nous devons être fort, solidaire et continuer à vivre normalement en nous rassemblant derrière nos valeurs républicaines : Liberté, Égalité et Fraternité. 
Et dire qu’un mois auparavant, le 11 novembre 2018, on célébrait la fin de la première guerre mondiale dans toute la France. A Sainte Croix-aux-Mines nous l’avons célébré à la nécropole nationale de la Hajus…
Ce fut une belle cérémonie grâce à la participation de vous tous.
Le bulletin municipal est en cours de préparation, composé par de nombreux rédacteurs… une richesse pour notre  journal annuel.
Juste un petit rappel pour l’envoi des textes sur les associations.
Nous avons eu le plaisir de rencontrer nos amis bretons à Pluduno afin de renouer les contacts avec les écoles et ainsi donner une nouvelle impulsion à notre jumelage.  
Avec L’adjoint chargé de l’Urbanisme, J-Pierre Maire nous avons, avec l’aide de la Gendarmerie et de notre policier municipal, la volonté de régler les problèmes de stationnement non autorisé ou abusif sur notre commune.
La volonté de faire respecter votre tranquillité, Mesdames et messieurs, nul n’est au-dessus des lois …
Les gestes d’incivilités n’ont pas leur place à Sainte croix-aux-Mines.
Ensemble on devrait y arriver, vous pouvez constater une amélioration depuis quelques temps, restons vigilent. 
Mais il ne faut rien lâcher, ne pas baisser sa garde…nous avons encore du travail à faire, nous devons tous être solidaire sur cette affaire.
Quelques mots sur la Communauté de communes :
Le transfert de l’assainissement à la CCVA va vous être développé tout à l’heure.
Le grand chantier du Plan Local d’Urbanisme Intercommunal avance bien et le dossier prend forme.
A titre personnel je fais deux souhaits pour cette année 2019 :
- La création d’une véritable commission des finances.
- le souhait que J-Pierre Hestin réintègre le bureau en tant que Vice-Président, Claude Abel est une véritable locomotive, mais forcé de constater que J-Pierre  Hestin peut également l’aider dans cette tâche.
Deux motrices pour faire avancer nos affaires, redonnées du tonus à la Communauté de communes. 
Deux motrices pour la CCVA, moi ça me va, mais tirant dans le même sens !

Je tenais à remercier pour leur investissement l’ensemble des élus de notre commune
Pour la Municipalité :
Jocelyne Zenner, J-Pierre Maire, Régine Orsati, Marie-Christine Salber et Thierry Conreaux
Pour Les conseillers communautaires de notre Commune :
Marie-Laure Huck, Marie-Christine Salber, Agnès Henrichs et Rémy Voinson
Pour le conseil municipal, les élus que je n’ai pas mentionné auparavant 
C’est-à-dire :
Francine Meyer, Isabelle Bonnefon, Roxane Lemaitre, René Hauswald, Andrée Manchon, Philippe Dorgler, Gabrielle Ulrich, Daniel Buckel, Nathalie Fouquet et José Gomes

Je remercie également l’ensemble des membres du conseil municipal des enfants :
Jibril, Maxime, Gauthier, Luana, Edouard, Eva, Morgane, Yoen, Pauline, Evin et Chloé.

Je vais vous commenté un diaporama retraçant une partie de notre vie communale mais révélateur de notre action : Le programme des travaux

Je vais vous commenter le Diaporama


Clôture cérémonie

Il me reste, en conclusion, à vous adresser mes vœux de bonheur, de santé et de succès les plus sincères et les plus chaleureux, pour vous et vos proches. 
Je vous souhaite une excellente année 2019 et vous invite à partager, à présent, le verre de l’amitié financé par les indemnités des membres de la Municipalité.
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